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ЩОДО ПСИХОЛОГІЧНИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ СЛУЖБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЖІНОК-СЛІДЧИХ МВС 

 
В даній статті розглянута проблема психологічної особливості службової діяльності жінок-

працівників слідчих підрозділів ОВС. Було виявлено, що у більшості співробітниць ОВС в системі 
цінностей провідне місце займають індивідуальні цінності, вони прагнуть до самовдосконалення, 
досягнення успіхів у професійній діяльності, для того, щоб досягти кар’єрного росту.  

Ключові слова: цінності, психологічні особливості, професійна позиція, соціальний інтелект. 
В данной статье рассмотрена проблема психологической особенности деятельности женщин-

сотрудников следственных подразделений ОВД. Было выявлено, что у большинства сотрудниц ОВД в 
системе ценностей ведущее место занимают индивидуальные ценности, они стреляться к 
самосовершенствованию, достижению успехов в профессиональной деятельности, для того, чтобы 
добиться карьерного роста. 

Ключевые слова: ценности, психологические особенности, профессиональная позиция, социальный 
интеллект. 

Актуальність. В останні роки в зв’язку з 
проведенням гендерної політики в нашій 
країні жінки займають все більш активну 
позицію в суспільстві. Ця тенденція також 
спостерігається в органах МВС, де кількість 
жінок не тільки постійно збільшується, але 
часто вони займають також і керівні посади, 
тому тема, вибрана нами, являється вельми 
злободенною. Особливо це питання є 
актуальним для слідчих підрозділів, тому що 
в штатному розкладі слідчих підрозділів десь 
45%-48% співпрацівників складають жінки. 
Вітчизняні дослідження в цій області 
нечисленні, хоча міжнародна практика 
залучення жінок на службу в поліцію має 
більш ніж півторастолітню історію. 

Метою дослідження було виявлення 
психологічних особливостей особистості 
жінок - працівників ОВС, а саме, таких які 
сприяють кар’єрному росту і навпаки, котрі 
заважають данній перспективі. Вивчення 
особливостей мотивації жінок-працівників 
ОВС; вивчення особливостей соціального 
інтелекту у жінок-працівників ОВС; 
визначення виражених рис в особистісному 
профілі жінок - працівників ОВС; виявлення 
провідних особистісних характеристик у 
жінок-працівників ОВС. 

Для більш ефективного використання 
жіночої праці в системі МВС України 
необхідно вивчити психологічні особливості 
жінок-працівників ОВС, причому необхідно 
брати до уваги успішність їх службової 
діяльності і виявити психологічні фактори, 

що визначають цю успішність, що і є метою 
нашого дослідження. 

Професійна діяльність - одна зі сфер 
самореалізації особистості, її персоналізації. 
У професійній діяльності людина має 
можливість розкрити і проявити свої 
здібності, особистісні та професійні якості. 
Ця діяльність дозволяє людині добитися 
визнання своєї неповторності, значимості для 
інших людей, для суспільства в цілому і 
отримати підтвердження у вигляді певної 
компенсації. 

Аналіз професійної діяльності жінок, 
показує, що в сучасній Україні сьогодні 
надзвичайно гострою стає проблема 
зайнятості, і особливо зайнятості 
кваліфікованою професійною працею. Існує 
точка зору, що жінки позбавлені можливості 
проявити свої здібності, реалізувати 
професійні знання, досвід і майстерність. Це 
обумовлено консерватизмом поглядів на 
розподіл сімейних ролей, сліпим 
наслідуванням традицій патріархату. Таке 
положення, безсумнівно, перешкоджає 
прогресивному суспільному розвитку 
української держави. 

Високий соціальний статус жінки в 
будь-якій країні світу, а не тільки в Україні, 
мало або взагалі недоступний. А це означає, 
що жінка не є повноцінним та повноправним 
членом суспільства. Найчастіше жінці 
відмовляють або перешкоджають у реалізації 
вибору сфери професійної діяльності та 
професійної кар'єри як головної життєвої 
стратегії. 
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В системі ОВС компетентність - це 
законно прийнята здатність посадової особи 
здійснювати певні акти чи дії в конкретних 
умовах, маючи певне коло повноважень; 
котра має право вирішувати професійно-
значущі проблеми як підвідомчі. 

Таким чином, основними соціальними 
факторами, що впливають на вибір жінки, чи 
поступати на службу в органи внутрішніх 
виділяються, насамперед, соціально-
економічні фактори: високий рівень 
безробіття в країні, недостатнє матеріальне 
забезпечення, наявність соціальних і 
економічних пільг у співробітників ОВС, 
можливість отримання раннього та 
підвищеного, у порівнянні з більшістю інших 
категорій жінок, пенсійного забезпечення. 
Разом з тим слід зазначити, що за сучасних 
соціально-економічних умов жінка, яка 
прийшла на службу в систему МВС України, 
має певні можливості самореалізації. Для неї 
відкриваються можливості службової кар'єри 
та підвищення рівня освіти, робота в 
колективі та інші. 

Ще у половини співробітниць ОВС 
спостерігається домінування цінностей, що 
містять у собі як індивідуальну, так і 
колективну спрямованість: безпека, зрілість, 
соціальна культура, духовність. 

Можна сказати, що у співробітниць 
ОВС виявлено незначне переважання 
індивідуальних ціннісних орієнтацій, 
пов'язаних із задоволенням особистих, 
приватних цілей, потреб і установок: 
насолода, досягнення, соціальна влада, 
самовизначення і стимуляція. 

Далі ми розглянемо результати 
дослідження кар'єрної орієнтації за 
допомогою методики «Якоря кар'єри». 

У 21% співробітниць ОВС виражена 
така кар'єрна орієнтація як професійна 
компетентність. Дані співробітниці 
орієнтовані на розвиток своїх здібностей і 
навичок у галузях, безпосередньо пов'язаних 
з їх спеціальністю. Найважливішими 
критеріями кар'єри для них є постійне 
удосконалення їх досвіду і знань та визнання 
їх професіоналізму. Навряд чи їх зацікавить 
навіть значно більш висока посада, якщо 
вона не пов'язана з їх професійними 
компетенціями. Так як вони талановиті і 
люблять, що до них ставляться як до знавців 
своєї справи, люди цієї категорії відчувають 
почуття причетності, що виникає із змісту їх 

роботи, розвивають і удосконалюють свої 
навички. 

Мотив побоювання невдач характерний 
лише для 8% випробовуваних. Вони воліють 
уникати важких завдань і не прагнуть 
найкращого розв'язання проблеми, обережні і 
намагаються діяти стереотипно. Люди 
даного типу малоініціативні. Уникають 
відповідальних завдань, вишукують причини 
відмови від них. Ставлять перед собою 
невиправдано завищені цілі і погано 
оцінюють свої можливості. В інших 
ситуаціях, навпаки, вибирають легкі 
завдання, які не потребують особливих 
трудових витрат. Схильні до переоцінки 
своїх успіхів у світлі невдач, що, очевидно, 
пояснюється ефектом контролю очікувань. 
При виконанні завдань проблемного 
характеру, в умовах дефіциту часу 
результативність діяльності погіршується. 
Відрізняються, як правило, меншою 
наполегливістю в досягненні мети (втім, 
нерідко бувають винятки). Сприймають і 
переживають час як «безцільно поточне». 
Планують своє майбутнє на менш віддалені 
проміжки часу. У разі невдачі при виконанні 
якого-небудь завдання їх привабливість, як 
правило, знижується. 

Мотив прагнення до успіху домінував у 
53% випробовуваних. Ці співробітниці 
воліють завдання, в яких успіх залежить не 
від випадку або невдалого збігу обставин, а 
від їх власних зусиль і здібностей. Їм 
подобається робота, в якій вони могли б 
проявити власну ініціативу у вирішенні 
проблеми. Люди цього типу зазвичай 
активні, ініціативні. Якщо зустрічаються 
перешкоди - шукають способи їх подолання. 
Продуктивність діяльності в меншій мірі 
залежить від зовнішнього контролю. 
Відрізняються наполегливістю в досягненні 
мети. Схильні планувати своє майбутнє на 
довгі часові проміжки. Воліють брати на себе 
середні труднощі або ж ледь завищені, хоч і 
здійсненні зобов'язання. Ставлять перед 
собою реально досяжні цілі і якщо 
ризикують, то ощадливо. Схильні до 
переоцінки своїх невдач у світлі досягнутих 
успіхів. При виконанні завдань проблемного 
характеру, а також в умовах дефіциту часу 
результативність діяльності, як правило, 
покращується. Привабливість завдання 
зростає пропорційно її складності. 
Сприймають і переживають час як 
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«цілеспрямоване і швидке», а не як безцільно 
поточне. 

Змішаний тип характерний для 39% 
співробітниць ОВС. Мотив прагнення до 
успіху і мотив боязні невдач - майже в рівних 
співвідношеннях. Це говорить про те, що 
мотиваційний полюс яскраво не виражений. 
Тому ці жінки при зіткненні з труднощами 
намагаються знайти найкраще рішення 
проблеми, продумуючи всі можливі варіанти, 
щоб уникнути неприємних труднощів. Вони 
проявляють ініціативу тільки при вдалому 
збігу обставин. 

Аналіз 16 - факторного опитувальника 
Кеттела ми розглянемо далі (мал.1). Як ми 
бачимо з малюнка 1, за більшістю факторів 

співробітниць ОВС значення вище 
середнього, крім фактора I, що говорить про 
переважання серед співробітниць ОВС жінок 
відкритих (A), комунікабельних, з високим 
рівнем розумового розвитку (B), їм властива 
емоційна зрілість, вміння керувати своїми 
емоціями і настроями, схильність проявляти 
стриманість, ніж засмучуватися через 
дрібниці (C), чутливість до потреб і почуттів 
інших людей (F в поєднанні з G). проникливі 
щодо вчинків і мотивів інших людей 
(проникливість N ), незалежні погляди, 
прагнення до самостійних рішень і дій, смілі 
(H), реалістичні (I-), підозрілі (L), контроль 
емоцій і поведінки, планомірність, прагнення 
доводити розпочате до кінця Q3).

 
Мал. 1. Середній профіль співробітниць ОВС 

У ході діагностики соціального 
інтелекту у співробітниць ОВС було 
виявлено, що більшість з них мають високі 

або вище середнього показники, отже, 
загальний рівень соціального інтелекту 
також високий у більшості (мал.2). 

ниже среднего ; 
10%

средний; 22%

выше среднего; 
27%

высокий; 41%

 
Мал.2 Вираженість у співробітниць ОВС соціального інтелекту 

Співробітниці ОВС здатні витягти 
максимум інформації про поведінку людей, 
розуміти мову невербального спілкування, 
висловлювати швидкі і точні судження про 
людей, успішно прогнозувати їх реакції в 
заданих обставинах, проявляти 

далекоглядність у відносинах з іншими, що 
сприяє їх успішній соціальній адаптації. 

Вони успішні комунікатори, їм властиві 
контактність, відкритість, тактовність, 
доброзичливість і сердечність, тенденція до 
психологічної близькості у спілкуванні. 
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Висновки: Таким чином, у більшості 
співробітниць ОВС в системі цінностей 
провідне місце займають індивідуальні 
цінності, вони прагнуть до 
самовдосконалення, досягнення успіхів у 
професійній діяльності, до того, щоб 
завоювати владу і авторитет. Це 
підтверджують і результати дослідження і 
кар'єрних орієнтацій, серед яких провідне 
місце займає орієнтація на досягнення через 
прийняття виклику. Подібні ціннісні 
орієнтири продиктовано, ймовірно, 
прагненням досягти високих результатів у 
професійній діяльності, яка вважається «не 
жіночою справою». 

Ми так само встановили, що 
співробітниці ОВС здебільшого мотивовані 
на досягнення успіху в діяльності, вони 
активні, цілеспрямовані. Вивчення 
особистісного профілю дозволило визначити, 
що більшість співробітниць ОВС відкриті, 
товариські, з високим рівнем розумового 
розвитку, їм властиві емоційна зрілість, 
вміння керувати своїми емоціями і 
настроями, схильність проявляти 
стриманість, ніж засмучуватися через 
дрібниці, чутливість до потреб і почуттів 
інших людей, проникливість щодо вчинків і 
мотивів інших людей, незалежність поглядів, 
прагнення самостійних рішень і дій, 
сміливість, реалістичність, підозрілість, 
контроль емоцій і поведінки, планомірність, 
прагнення доводити розпочате до кінця. 

Вивчення соціального інтелекту 
дозволило виявити у співробітниць ОВС 
високі показники, що характеризує їх як 
хороших співрозмовників, які вміють 
витягти максимум інформації про поведінку 
людей, розуміти мову невербального 
спілкування, висловлювати швидкі і точні 
судження про людей, успішно прогнозувати 
їх реакції в заданих обставинах, проявляти 
далекоглядність у відносинах з іншими. 

Було встановлено, що чим вище 
мотивація досягнень у співробітниць ОВС, 
тим більше вони орієнтовані на виклик, 
соціальну владу, і тим вище у них емоційна 
стабільність, домінантність, сміливість і 
соціальний інтелект. Для співробітниць ОВС 

характерна вираженість взаємопов'язаних 
психологічних особливостей, які дозволяють 
говорити про наявність у них маскулінних 
рис особистості, що дозволяють зайняти 
професійну позицію. 

Досліджуючи проблему психологічних 
особливостей службової діяльності жінок-
працівників ОВС було виявлено, що у 
більшості співробітниць ОВС в системі 
цінностей провідне місце займають 
індивідуальні цінності, вони прагнуть до 
самовдосконалення, досягнення успіхів у 
професійній діяльності, до того, щоб 
завоювати владу і авторитет. 

Співробітниці ОВС здебільшого 
мотивовані на досягнення успіху в 
діяльності, вони активні, цілеспрямовані, 
товариські, з високим рівнем розумового 
розвитку, їм властива емоційна зрілість, 
вміння керувати своїми емоціями і 
настроями, схильність проявляти 
стриманість, ніж засмучуватися через 
дрібниці, чутливість до потреб і почуттів 
інших людей. проникливість щодо вчинків і 
мотивів інших людей, незалежність поглядів, 
прагнення самостійних рішень і дій, смілість, 
реалістичність, підозрілість, контроль емоцій 
і поведінки, планомірність, прагнення 
доводити розпочате до кінця. 

Було встановлено, що у співробітниць 
ОВС високі показники соціального 
інтелекту, що характеризує як хороших 
співрозмовників, які вміють витягти 
максимум інформації про поведінку людей, 
розуміти мову невербального спілкування, 
висловлювати швидкі і точні судження про 
людей, успішно прогнозувати їх реакції в 
заданих обставинах, проявляти 
далекоглядність у відносинах з іншими. 

Для співробітниць ОВС характерна 
висока вираженість взаємопов'язаних 
психологічних особливостей, які дозволяють 
говорити про наявність у них маскулінних 
рис особистості, що дозволяють зайняти 
активну професійну позицію, в той час як 
фактори, що сприймаються як 
перешкоджаючі досягненню успіху, не є 
вираженими, це насамперед, орієнтації на 
духовні цінності, зручність і т.п. 
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Tchuxraewa G. W.,  candidate of medical sciences 
IN RELATION TO PSYCHOLOGICAL FEATURES OF OFFICIAL ACTIVITY  

OF WOMEN-INVESTIGATORS 
This article considers the problem of the psychological characteristics of the service activities of the women 

staff of the internal Affairs. It was found that in the majority of the employees of the internal Affairs system of 
values, the leading place belongs to the individual values, they strive for self-improvement, to achieve success in 
professional activity, to gain power and authority. In the article the questions that are becoming increasingly 
important at the present time, namely, the role of women in modern society. This problem has developed on the 
example of the women employees of the Ministry of internal Affairs, the more that 48 % investigators are women. 
It was found that most of the employees of the bodies of internal affairs in the values powde place individual 
values, they tend to self improvement, achievement of success in professional activity, to gain power and 
authority, that the staff of internal affairs bodies mainly motivated to achieve success in the activity, they are 
active, purposeful. The study of personality profile allowed us to determine that the majorityof employees of 
internal affairs bodies open, sociable, whit a high level of mental development, they are characterized by 
emotional maturity, the ability to manage their emotions and moods, the propensity to exercise restraint than 
getting upset about little things, sensitivity to the needs and feelings of others. 

Key words: value, psychological characteristics, professional position, social intelligence. 


